

Привет участникам XXXII районной комсомольской конференции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО

КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

СУББОТА,
24 НОЯБРЯ 1979 ГОДА
№ 139

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ВЫСОТЫ ПОКОРЯЮТСЯ

Ю. Герасимов,
первый секретарь райкома ВЛКСМ

Большое место в речи Л. И. Брежнева на XVIII съезде комсомола отведено ударному комсомольскому строительству, шефству ВЛКСМ над строящимися объектами, слабо обжитыми районами страны. «Комсомол всегда был шефом великих советских строек», — сказал Леонид Ильич Брежнев.

Эта прекрасная традиция сохранилась. Но сами стройки стали во многом иными. Сегодня это не только отдельные стройки — гиганты, но и целые громадные географические районы.»

Говоря о Тюменском территориально-производственном комплексе, Леонид Ильич показал его огромное значение для развития нашей Родины, раскрыл необходимость подойти к шефству над ним с качественно иных позиций.

В ответ на слова т. Л. И. Брежнева на выездном бюро ЦК ВЛКСМ, впервые состоявшемся в Тюмени в декабре 1978 года, была принята комплексная программа по дальнейшему усилению шефства ленинского комсомола над освоением нефтяных и газовых районов Западной Сибири.

Этот документ — руководство к действию для всех комсомольских организаций Тюменской области. Одним из пунктов программы было направление в Тюменскую область пятитысячного ударного комсомольского отряда имени 25-летия Целины, 276 бойцов из которого прибыли в наш район. На базе отряда было создано пять комсомольско-молодежных коллективов, которые активно включились в социалистическое соревнование по достойной встрече 10-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, в котором принимают участие около 2000 юношей и девушек.

В настоящее время, когда соревнование приобретает массовый характер, райком ВЛКСМ уделяет особое внимание выявлению и распространению трудовых инициатив и починов. В феврале 1979 года бюро райкома комсомола одобрило почины комсомольско-молодежного коллектива Таркосалинского аэропорта, который принял обязательства завершить пятилетнее задание ко дню рождения В. И. Ленина и комсомольско-молодежных коллективов сейсмопартий Пуревской геофизической экспедиции, которые, используя опыт ростовчан, в честь 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича выступили с почином «Работать без отставших».

Комсомольцы и молодежь

Быть членом Союза Молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать всю работу, свои силы на общее дело... Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста.

В. И. Ленин

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Штаб ЦК ВЛКСМ территориально-производственного комплекса по освоению нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири подвел итоги социалистического соревнования молодежных коллективов Всесоюзных ударных комсомольских строек.

Переходящим Красным Знаменем штаба ЦК ВЛКСМ и денежной премией в размере три тысячи девяносто рублей награжден коллектив механизированной колонны № 37 треста «Уралстроймеханизация» — руководитель колонны А. Гунич, секретарь комсомольской организации Г. Аргунов.

ЕСТЬ ЗАСЛУГА БРИГАДЫ

Напряженной, полнокровной жизнью живет комсомольско-молодежный коллектив бригады Василия Ломпаса из СУ-952 треста «Нижневартовскдорстрой».

Члены бригады решили перейти на хозрасчет, когда отсыпали дорогу к компрессорной станции № 4. И результаты не замедлили сказаться. Резко возросла производительность труда, сократились внутрисменные простои. Коллектив изо дня в день перевыполняет сменные задания. И в том, что по итогам социалистического соревнования за третий квартал управление заняло первое место по отрасли, есть заслуга и бригады В. Ломпаса.

Г. ЛЮЛЬКО,
секретарь комсомольской организации СУ-952.

УСПЕХИ РАДУЮТ

Отлично трудятся на финише четвертого года десятой пятилетки комсомольцы межколонны СМП-522. Комсомольско-молодежные бригады монтеров пути Героя Социалистического Труда В. В. Молозина и М. И. Пукиша, где комсоргами Н. Школьный и А. Винник, свои производственные задания систематически перевыполняют. Радуют своими успехами комсомольско-молодежные бригады монтеров пути В. Железняка, отделочников А. Шуклиной и комсомольско-молодежный прорабский участок, которым руководит Г. В. Сахаров.

В поезде 36 комсомольцам присвоено звание «Ударник коммунистического труда», 20 парней и девчат борются за это высокое звание.

Л. ЗВЕРЕВА.

ЗАБОТА НАША ТАКАЯ



Этапы

стального
путя

Бригада монтеров пути Григория Волошина из СМП-329 считается лучшим комсомольско-молодежным коллективом в управлении «Тюменьстройпут». По итогам прошлого года она завоевала первое место среди КМК отрасли, ей был вручен вымпел журнала «Юность». И в этом году коллектив не снижает набранных темпов. Еще в октябре бригада перекрыла годовой план, а на сегодняшний день ею выполнены и годовые социалистические обязательства.

Август, сентябрь и половина октября бригада провела в командировке, работала на железнодорожной станции в Сургуте. В октябре станция была сдана Министерству путей сообщения с оценкой «отлично».

Сейчас бригада работает на перегоне Ханто-Топумей (длиной 23 километра), где производят расчистку пути от снега, выгрузку балласта, подъем рельсошпальной решетки на балласт и т. д.

Не все получалось у новичка, не послевал Павел за товарищами. Но он не жаловался и доработал до конца смены.

Уже сегодня Павел справ-

ляется со сменным заданием, он перенимает профессиональные навыки у таких опытных монтеров пути, как Анатолий Остапчук и Владимир Рогожин.

Ноябрьск, Ханымей. Пур-Пе... Все дальше на север уходит железная дорога. Многие ребята из первого десанта, с которыми Григорий Волошин высадился в 1976 году на место будущего поселка Ноябрьск, покинули СМП-329.

Кто уехал домой, а кто дальше на север, на новые стройки. Григорий уезжал не собирается. Хотя укладка ушла за Пур-Пе, но в СМП-329 дел не убавилось. Нужно строить здание новой станции, жилье, заканчивать станционную магистраль. В общем, работы хватят здесь еще на один год.

Почетен труд первопроходцев, но не менее почетен и труд тех, кто идет за ними. Такая у них забота — осваивать Тюменский Север.

А. ЖУНИН.

**ПУСТЬ И ВПРЕДЬ В ВАШИХ
СЕРДЦАХ ГОРИТ ЧИСТЫЙ ОГОНЬ
ПАТРИОТИЗМА, ЖИВЕТ БЛАГОРОДНОЕ ЧУВСТВО
ЛИЧНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕ-
ЛО, ЗА ВСЕ, ЧТО ПРОИСХОДИТ В СТРАНЕ.**

(Из выступления Л. И. БРЕЖНЕВА на XVIII съезде ВЛКСМ).

ВЫСОТЫ ПОКОРЯЮТСЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Комсомольские организации района с энтузиазмом поддержали инициативу москвичей провести в канун 110 годовщины со дня рождения Ильича Всесоюзную ленинскую поверку. На открытых партийно-комсомольских собраниях комсомольцы доложат коммунистам, с какими трудовыми подарками они пришли к юбилею вождя, как выполняются заветы В. И. Ленина.

Хорошую возможность создавать изучение теории с практикой проверить убедительность на конкретных делах дает Ленинский зачет, являясь эффективной формой воспитания, зачет способствует повышению трудовой и политической активности молодежи, ее стремлениюнести достойный вклад в выполнение заданий партии. В начале года в комсомольских организациях района прошла общественно-политическая аттестация по итогам второго этапа зачета, посвященного 60-летию ВЛКСМ. Комитеты комсомола проанализировали, как превращают в жизнь комсомольцы и молодежь решения XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, как выполняют личные комплексные планы «Учиться коммунизму — строить коммунизм». Интересен в этом отношении опыт ученической комсомольской организации Уренгойской средней школы (секретарь Ф. Сайнулина).

В ходе проведения ленинского зачета комитетом комсомола была проделана большая работа по идеино-политическому воспитанию школьников. Работает политический клуб «Глобус», который является центром изучения истории ВЛКСМ и международного молодежного движения. В школе проведены Ленинский урок «Заветам Ленина верны», комсомольское собрание «Как мы участвуем в Ленинском зачете», научно-теоретическая конференция, посвященная 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На должностном организационном и идеино-политическом уровне прошла неделя комсомольской славы, посвященная 60-летию ВЛКСМ. Заключительным этапом Ленинского зачета явилась общественно-политическая аттестация. Многие учащиеся с успехом прошли аттестацию. 1637 членов ВЛКСМ приняли участие в Ленинском зачете.

В работе с молодежью неоценима роль наставников. Родившиеся в среде рабочего класса наставничество завоевало высокий авторитет. Наставник — честь и гордость любого коллектива. Славен человек, достигший вершин мастерства, но трижды славен тот, кто помогает взойти на эти вершины своим ученикам. Это в полной мере можно сказать о Родикова Семене Ва-

МЫ ГВАРДЕЙЦЫ

Слово делегату

НАША ГАРАНТИЯ

достигнуть. Заслуга в этом всего коллектива, который настойчиво борется за выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Бригада хорошо провела летний выпас оленей. Сейчас олени достигли хорошей упитанности, и мы готовим их к забою. Стадо прикасалось уже в Самбург, где у нас находится забойный пункт. Всего в нашем стаде 1700 оленей. Не менее 200 мы забьем в эту кампанию. Есть полная гарантия, что план по сдаче мяса государству выполним.

Пользуясь случаем, хочется доброе слово сказать о работе нашего старейшего оленевода Николая Няч, который более 30 лет отдал своему любимому делу. Его богатый опыт, знания очень помогают нам в работе. Всех молодых пастухов, которые приходят к нам в бригаду, он обучает своему, на первый взгляд, неизвестному, а на самом деле сложному и

трудному делу. К примеру, у нас в бригаде педавио стал работать мой младший брат Владимир. И очень заметно влияние на его работу старого оленевода Николая Няч. Прививается ответственность к своему делу, трудолюбие.

Жизнь на наших оленеводческих стойбищах не ограничивается только работой. Мы получаем газеты, журналы, регулярно проводим политинформации. Не забывают нас агитколлективы. Из лекций и бесед мы всегда узнаем много нового о событиях, происходящих в мире.

Что касается лично меня, то я очень рад, что комсомольцы совхоза оказали мне высокое доверие — быть их представителем на комсомольской конференции. Я думаю это время использовать максимально, чтобы узнать как можно больше о жизни молодежи района, и рассказать об этом своим ребятам.

ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИШЬ

Геннадий Кармацкий более пяти лет работает в Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Начинал помбуrom, сейчас — бурильщик в комсомольско-молодежной буровой бригаде мастера В. Проскунина. Здесь он прошел большую школу трудовой закалки, здесь обрел настоящих товарищей, вырос профессионально, стал активнейшим общественником. Здесь принял его в партию. И не удивительно, что молодой буровик привил душой к своей бригаде, к буровой, ко всему, что связывает его с мужественными людьми, покоряющими суровый северный край. И когда встречаешь Геннадия на семинарах или конференциях, он первым делом начинает рассказывать о своей бригаде, об ее удачах и трудностях.

— Не представляю своей жизни без буровой, — говорит он. — Считаю, что буровики — это люди настоящей трудовой закалки. Работают в сложнейших условиях. И не просто работают, а делают рекорды. Например, буровики Исаева уже выполнили свою пятилетку. Это просто здорово!

Наша бригада с начала года пробурила 8400 метров глубоких скважин. Годовой план

перевыполнен почти на тысячу метров. Но мы можем и должны трудиться еще лучше. В нашем коллективе работают специалисты высокого класса, такие как бурильщики В. Романов, А. Сальников, помбуры Р. Иманутдинов и И. Кузнецов, дизелист Ю. Горюнов и многие другие. С такими людьми можно брать большие рекорды.

Но не все у ребят получается. Свои повышенные обязательства они пока не выполняют. Сказывается нехватка материалов, химреагентов, организационные неурядицы. Но время еще есть. Думается, что к юбилею округа коллектив выполнит свои обязательства.

Вот такой Геннадий всегда — весь в заботах о делах коллектива. Товарищи по работе выбрали его своим профгруппом. И он не подводит. Много сил и старания отдает организации социалистического соревнования, улучшению быта буровиков. Слова у него не расходятся с делом. Ребята знают, если Геннадий взялся за дело, он обязательно его выполнит.

С. ЮРЬЕВА,

Валя Пяк

подружились с тайгой.

У бригадира Ламо Айваседо за плечами большой жизненный опыт. С ранних лет он стал рыбаком. Каждое озеро, каждую протоку знает на Пурской земле. Тысячи километров прошагал оленями тропами. Коммунист Ламо Айваседо всегда охотно делится с молодежью всем тем, чему научился за многие годы. В совхозе «Верхне-Пурсовский» он пользуется большим авторитетом. К Ламо всегда тянутся молодежь. Если уж попал в бригаду коммуниста Айваседо, то пастух из тебя получится что надо. Таким veteranom труда и воспитал Сергея Айваседо — мастера на

все руки. У него в руках все горят огнем, за какую бы он работу ни взялся.

Но как и у каждого человека, есть у Сергея любимое дело: принимать молодых телят. Тут он не прокраулит, не проспит. Когда идет массовый отел воженок, круглые сутки на ногах.

В бригаде помнят и сейчас, когда Сергей Айваседо, рискуя сам попасть в ледяную полынь, спасал гибнущего олененка. Таких случаев, когда молодой пастух проявлял настоящее мужество при исполнении своих обязанностей, в четвертой оленеводческой бригаде совхоза могут привести десятки.

Под стать Сергею Айваседо

— Идите сюда, только поскорее, с радостью зазывал в чум Ламо Айваседо. — К нам в стадо дочь Хильпяка Пяк приехала.

Пастухи окружили своего зоотехника. Начались расспросы: что нового в совхозе, как чувствуют себя родные и близкие. Потекла беседа — теплая, задушевная.

Быстро накрыли пастухи скромный стол. Усадили за него Валентину Пяк.

— А у вас как идут дела? —

спросила зоотехник. — Как комсомол себя чувствует? — и бросила взгляд на Сергея Айваседо.

— Стараемся работать так,

как подсказывают старшие товарищи, — ответил за себя и за товарищей Сергей.

— Комсомольцы у нас на вы-

соте, — потирая ладони, сказал Ламо Айваседо. — Послушные ребята, поднакопили опыта,

ТВОИ, ПЯТИЛЕТКА

ЧЕЛОВЕК НА СЕВЕРЕ

В БРИГАДЕ Грекова 24 человека, а если считать еще и обслуживающий персонал, то почти 30. Средний возраст бригады 25 лет, так что название—комсомольско-молодежная она носит не случайно. О текучке здесь забыли уже давно. Основной костяк, а это ни много, ни мало 20 человек, не расстается с бригадой вот уже три года.

Говорят, чтобы хорошо узнать человека, надо с ним съесть пуд соли. Александру Козену до пуда еще далеко, хотя он в бригаде с первого дня. Пришел совсем мальчишкой. Начинал с помощника бурильщика. Вместе с бригадой мужал, рос. Сейчас работает бурильщиком. Комсомольцы избрали его своим вожаком, и в выборе не ошиблись. Хороший характер у комсорга, правильный.

Место действия— буровая

Н. ТЕРЕХОВА

Этот не пройдет мимо несправедливости, не смолчит. И в том, что на какой бы далекой буровой не пришлось им трудиться, под рукой всегда свежие газеты, его заслуга и в том, что дисциплина в бригаде железная, и в том, что дружба ценится превыше всего.

Воспитанником бригады считает себя и Николай Кычков. Не было у него ни специальности, ни опыта, ни рабочей споровки, когда первый раз приехал на буровую. Здесь получил все, а главное—научился ценить дружбу товарища. Ребята помнят, как провожали Николая в армию, а через два года снова встречали, как кричали «горько» на его свадьбе. Вот такие, почти родственные отношения просто необходимы для настоящей работы, а еще для того, чтобы не пропался холод в души, чтобы не было равнодушных ни к работе, ни к чужому горю.

Сейчас Кычков работает старшим дизелистом. И можно с полной уверенностью сказать, что свое дело знает на «отлично».

ГЕНА Пурков пришел в бригаду сразу после службы в рядах Советской Армии. Армейская закалка помогла получить ему новую специальность. Начинал с помощника бурильщика третьего разряда, сейчас работает по четвертому. А после Нового года посетил учиться на бурильщика. Так решило общее бригадное собрание.

Сейчас уже никто не напомнит, когда впервые все важные вопросы начали решать всей бригадой. Давно, паверное, это было. Но с тех пор всегда вместе обдумывают, как бы получше сработать, и как отдохнуть.

и ее товарищи

и Николай Айваседо — сын бригадира. Их связывает давняя дружба. Оба комсомольцы, друг друга не оставят в беде. Ведь в тундре всякое бывает. И что очень прекрасно: даже в самых критических ситуациях молодые пастухи научились принимать правильные решения с тем, чтобы в самую злую пургу не отбился ни один олень, чтобы он не попал в лапы хищника.

А какая тяжелая ноша ложится на зоотехника стада. В условиях Крайнего Севера не так просто вести целенаправленную зооветеринарную работу в стаде. Каждому оленю в году необходимо сделать десятки прививок, чтобы его отградить от всех болезней и са-

мой коварной—пекробактериоза. Но, пожалуй, самое хлопотливое время для зоотехника, когда в стаде начинается отел воженок. За каждой из них нужно присмотреть, оказать необходимую помощь. И Валентина Пяк, как и подобает специалисту, комсомолке, с душой относится к делу.

Любой труд измеряется копечным результатом. Поэтому здесь уместно будет привести такую цифру. В минувшем году в четвертом оленеводческом стаде совхоза «Верхне-Пурровский» сохранность молодняка составила свыше 80 процентов.

Откровенно говоря, мне нравится, как работает Валентина Пяк — говорит главный

зоотехник совхоза т. Желбанов. Если — она поставила перед собой цель, то всегда добьется своего.

Знакомясь с Валентиной Пяк, я, конечно, понимал: таких, как она, специалистов, мыслящих по-государственному, растит наш социалистический строй. Но особенно почувствовал это, слушая ее неторопливые, сбивчивые, из-за скромности, рассказы о себе, ее товарищах по работе.

Хорошо, когда человек в труде находит счастье. Валентина Пяк относится к числу таких. Еще будучи школьницей, Валя вместе с родителями рыбачила, чинила снасти, научилась варить вкусную уху. Их росло в семье пятеро.

ТАК ОНИ НАЧАЛИ...

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ УРЕНГОЙСКОЙ ВЫШКОМОНТАЖНОЙ КОНТОРЫ МНОГОЧИСЛЕННА. В ЕЕ РЯДАХ 46 ЧЕЛОВЕК, СЕГОДНЯ НАШ РАССКАЗ О НЕКОТОРЫХ ИЗ НИХ.

По законам мечты

...Металл часов приятно ходил руки, и Владимиру казалось, что он слышит четкое «тик-так». Минуту назад ему вручил их секретарь комсомольской организации вышкомонтажной конторы Дмитрий Алхазов. А еще произнес много напутственных слов. Продолжить в армию его, Владимира Каладчиди, пришла чуть ли не вся ВМК. И в эти минуты прощания ему почему-то вспомнился первый день работы.

Еще до выпускных экзаменов решил, что пойдет работать в ВМК. Там, на кране, работал его отец, по Владимира больше тянулся слесарный цех. В первый же день почувствовал внимание со стороны опытных работников. Как бы между прочим каждый старался посвятить его в премудрости слесарного дела. Все правило ему в новой специальности. Именно о такой работе он мечтал. И поэтому после армии решил непременно вернуться сюда.

Радость труда

...Злой, колючий ветер пронизывал насквозь, обжигал лицо. Мысли у Павла Жидкова в ту минуту тоже были злые: «Ну надо же в такую погоду прийти барже. Представлю каково сейчас на берегу!». А там и действительно «северок» чувствовал себя хозяином: обдавал ледяными брызгами, словно не желая подпустить людей к причалившему судну.

Груз же был очень нужным — пришли недостающие к буровой установке детали БУ-75 ВД, которую смонтировала бригада В. А. Подакова, строительный материал.

Почти одновременно с Жидковым показалась бригада тяжелажников, и работа закипела. А часа через четыре, когда очищали последний

трюм, холодный ветер был уже не страшен. Павел то и дело рукавом стирал со лба пот. Домой или все вместе, весело переговариваясь, как бывает у людей, получивших радость от работы.

По путевке комсомола

...Отчетно-выборное собрание проходило бурно. Владимир Неверов выступал почти в самом конце. Говорил мало, но по существу. Предложил избрать новое бюро комитета комсомола в большем количестве, чтобы оживить работу, да еще взять комсомольцам под свой контроль ремонт общежития.

Этого веселого, общительного парня в ВМК знают хорошо, хотя он появился здесь не так давно. Приехал сразу после службы в армии по комсомольской путевке. Работать попросился вышкомонтажником. И с первых же дней показал, что любое дело спорится в его умелых руках

Школьный вожак

...Спорт в жизнь Ларисы Скобелевой пришел в детстве. После школы сразу поступила в институт физкультуры. Но, приехав в Уренгой, оказалась без любимого дела. С работой техника освоилась быстро, только иногда становилось тоскливо на душе.

Как-то раз пошла к своим подшефным шестиклассникам. Там впервые и промелькнула мысль: «А что если организовать у них кружок? Рискнуть что ли? И рискнула. В гимнастический кружок записалась чуть ли не весь класс. И никто не ушел. Сумела заинтересовать ребят и к каждому нашла тот заветный ключик, без которого тренерская работала немыслима.

(Окончание на 4 стр.).

С тех пор как Валентина Пяк делала первые шаги в трудовую жизнь много воды утекло в Пуре. В семье Пяк уже все стали взрослыми, не считая брата Виктора, который учится в пятом классе. Сестра Люба работает в Сургутском районе зоотехником, брат Григорий трудится в совхозе «Верхне-Пурровский».

Каждый в семье Пяк нашел свою дорогу в жизни. После восьмилетки Валентина продолжила учебу в Салехардском зооветеринарном техникуме, стала дипломированным специалистом.

— Мы, комсомольцы, а у комсомольца нет в жизни дна, когда бы он не должен был доказывать свои убеждения

делом. Планы, которые мы намечаем, должны быть выполнены. Но, чтобы не было у нас сбоев в работе и дело спорилось, чтобы креп совхоз, необходимо каждому проявлять большие упорства, трудолюбия.

Мне кажется, что судьба Валентины Пяк, склад ее души и пройденный путь с достаточной убежденностью выражают, что наш ленинский комсомол имеет в своих рядах настоящих продолжателей комсомолии первых советских пятилеток, активных строителей нового коммунистического общества.

Сейчас Валентина увлеклась работой зоотехника, как когда-то рыбалкой с отцом. Попутила неприхотливых и беззащитных животных. Просторы тайги и лесотунды стали ее вторым домом.

В. ГОРБАЧЕВ.

